

宁波今年首条洲际航线为何是它？

直飞布达佩斯，三江口与多瑙河的距离更近了



宁波直飞布达佩斯航空首航。(范洪 摄)

深一度

记者 苟雯 范洪

“中东欧，我们来了！”
昨日下午，随着宁波直飞布达佩斯的客运航班起飞，宁波今年首条洲际航线正式开通。
从三江口到多瑙河，宁波与中东欧更近了。

缘分！航线见证情谊

塞切尼桥、英雄广场……匈牙利首都布达佩斯以“东欧巴黎”“多瑙河明珠”被人熟知。这颗“明珠”与宁波的缘分可以追溯到2015年。当年11月，宁波机场与匈牙利布达佩斯机场签署合作备忘录，双方结为“姊妹机场”，两地机场在客货运领域市场开拓、航线谋划、人员交流等方面实现全面合作。

2016年6月，第二届中国—中东欧国家投资贸易博览会期间，宁波机场开通了直飞匈牙利布达佩斯的客运包机航班。随着“宁波百团千人游中东欧”活动拉开帷幕，宁波掀起了前往中东欧的旅游热潮。

2021年5月26日，宁波往返布达佩斯“客改货”航线满载生活物资与跨境电商货品启航，这也是宁波机场开通的首条直达

中东欧国家城市的货运航线。

2022年7月10日，36名来自宁波、上海的外贸人士，乘坐MU7101客运包机航班从宁波机场出发飞往布达佩斯，开展为期12天的“稳订单之旅”，这也是全国首趟针对涉外商务人员的往返包机航班。

无论是人文交流还是经贸往来，宁波与布达佩斯两城的往来常往早已为今天的首航写下了“前传”。

省时！家门口直飞欧洲

昨天下午1点，宁波国际旅行社导游王秋芹已经在机场和团队成员讲解这次出行的注意事项。

她告诉记者，这次她所带领的团队共33人，不少团队成员都是3年后首次开启出境游，“心情当然很激动”。

除了心情的喜悦，这次出行还多了一份从容。“飞行时间11个小时左右，真方便！”在机场，宁波奥兰达国际贸易有限公司副总经理陈龙余说。作为一名“老外贸”，他说这次目的明确，就是去旅游！

同时他也提到，因为公司和波兰等中东欧国家的企业有业务往来，他曾经为了参展只能选择提前出发。“不仅要上海转机，之前还经历过在法兰克福转机。现在拿上行李箱在‘家门口’就能出发，少说也节省了十

几个小时。”

“首航启动，宁波及周边城市市民游客前往欧洲旅游、商务拜访，都可以选择从家门口出发。”宁波国际旅行社副总经理沈秋雁告诉记者，布达佩斯作为一个枢纽集散点，能够比较方便地前往欧洲任意一个城市。

依托航线开通，旅游产品也有所升级。“整个浙江将开启‘百团万人游中东欧’长期活动，为两地人文交流做可持续发展的保障。”沈秋雁说。

目前宁波的各大旅行社已经纷纷加推中东欧各国的旅游产品。比如“匈牙利+斯洛文尼亚+克罗地亚”“匈牙利+克罗地亚+塞尔维亚”，行程普遍为9天，价格在15800元至16800元之间。

突破！首航的无限可能

在今年中东欧博览会期间，匈牙利国家馆亮相宁波国际会议中心。除了桌式足球“台科博”让观众跃跃欲试，展示了匈牙利风景的照片墙也让不少观众驻足。

在旅行社设计的旅游产品海报中，宁波成为舟山、金华、台州等周边城市延伸出的线段所指的中心。

沈秋雁告诉记者，宁波与布达佩斯直达航班的开通，不仅让宁波本地的游客出行更方便，同时也增强了宁波作为中国与中东欧合作“首选之地”的吸引力。

“今后，苏浙沪地区的游客，

都可以搭乘高铁、大巴等各种交通工具，来宁波机场出发到欧洲去。”她说。

除了长三角地区，来自省外的旅行社也早已表露期待。

“有点羡慕甚至嫉妒宁波人！不仅有这么好的风景、这么好的气候，还有如此便捷的交通！”18日下午，在五月一起飞·中东欧旅游洽谈会现场，山西国际商务旅行社有限公司董事长贺志勇感叹。

在推介环节，他数次提到即将开通的宁波飞往布达佩斯的客运航线，坦言希望今年7月借由山西在海外举办文旅推介活动的机会，组团将山西的客人带到宁波，开启中东欧的旅程。

一条新航线的开启，不仅体现“首选之地”的进取心，也是对其不断突破的诠释。

今年5月5日，国新办在举行的新闻发布会上中提到，中国—中东欧国家经贸示范合作区建设实现“四个新突破”。

其中一个为“人文交流新突破”——与中东欧90余所院校建立合作关系，教育合作实现国别全覆盖。在9个中东欧国家设立联络处，成功搭建“舌尖上的相遇”等文化、旅游合作平台。

就在上个月，宁波中东欧（布达佩斯）创新基地正式揭牌，为宁波与中东欧的往来互再再添精彩一笔。

趁着“甬甬”热潮，宁波至布达佩斯的客运航班开通，将让两地的交流合作迈向更高水平。

全市小麦亩产创历史新高

收割进度超过七成

本报讯（记者孙吉晶 通讯员严舒玮）近期天气晴好，给小麦收割创造了有利条件。截至5月29日统计汇总，全市已收割小麦25.7万亩，进度超过七成。

记者从市农业农村局了解到，今年我市小麦播种面积为34.25万亩，比计划下达的粮油生产小麦种植任务22.5万亩有较大幅度的增长，其中慈溪、象山、奉化、宁海和鄞州等地增幅明显。

近年来，我市实施规模种粮补贴、收购环节补贴和耕地地力保护补贴等政策，种粮大户种一亩小麦可得到200元以上的财政补贴，尤其是在国家粮食最低保护价没有明显提高的情况下，我市通过提高收购环节补贴的办法，保证订单粮价格稳定，充分调动农民多种粮、种好粮的积极性。

除了面积增加，今年小麦亩产也创出历史新高，平均亩产预计325公斤，创下单产历史最高纪录。

专家表示，小麦单产突破新

高，和高产示范平台的建设息息相关。从2009年开始，我市就深入开展粮食绿色高产高效创建活动，全市每年建设50多个高产示范方。这些示范方成为展示新品种、新技术的重要平台，也是提高种粮农民生产水平的重要举措。据统计，全市高产示范方平均亩产比普通农户要高出30%以上，示范带动作用十分明显。

此外，为了探索创新小麦高产技术体系，促进良种良法配套、农机农艺融合，2015年以来，我市集结种子、栽培、植保、土肥、农机等部门的技术骨干，成立了粮油科技创新和服务团队，开展技术大协作大攻关。团队对水稻、小麦、油菜等我市重要粮油作物生产技术进行研究，为农民提供产前、产中和产后的全方位服务。去年冬种期间，团队就对各地小麦种植户进行了大范围的培训，为种植户提高生产技术和管理水平“保驾护航”。

爱心企业捐赠 万份新冠抗原试剂

今起报名，上甬派免费申领

本报讯（记者张燕）最近，不少读者表示希望能在家里自测新冠病毒抗原。结合大家的期待，甬派紧急联系了爱心企业，为大家准备了万份抗原试剂。从今天起，将通过在甬派客户端报名抽取的方式，分批次、免费将这些试剂发放给派粉。第一轮报名时间为5月30日8:00-16:00；第一轮中奖公布时间为5月31日。

这批试剂均由宁波领肽生物工程公司捐赠。宁波领肽不仅是宁波市首家新冠病毒抗原检测

试剂生产企业，也是一家有爱心和社会责任感的企业，曾为江北区红十字会捐赠了价值30万元的试剂盒。

前几天，试剂盒已运到宁波报业传媒大厦，工作人员加班加点进行拆包，以5份试剂为一套分发。目前这批试剂已运往各地新华书店，便于派粉前往领取。



报名详情 请扫二维码

轻松一扫 码上溯源

慈溪为2000余种商品 发放“二代身份证”

本报讯（记者陈章升 慈溪市报道组邵滢 通讯员张江慧）用手机扫一扫外包装上的二维码，不仅能看到企业简介、生产环境照片，还能查看产品质量检测报告……自去年加入“GM2D大家庭”以来，慈溪正大蛋业有限公司的鸡蛋外包装上多了一张“身份证”。通过扫码方式，质检人员和消费者可对盒内鸡蛋“码上溯源”。

在慈溪，像“正大鸡蛋”一样拥有GM2D二维码的商品有2000余种。该码相当于商品的“二代身份证”，不仅可用于商品溯源，还融入了企业宣传。“GM2D由国际物品编码组织发起，旨在推动全球商品编码由一维条形码向二维码转换。”慈溪市市场监管局负责人表示，通过它可以追溯商品“全生命周期”，流通过程更透明，消费者购买更放心。

自去年成为全省GM2D示范区建设首批试点县（市、区）以来，慈溪率先在家用电器、食品生产行业进行试点，尝试用二维码替代条形码。“GM2D对推动商品的质量管理、物流运输、市场营销等发挥重要作用。”宁波滋威食品有限公司员工王女士告诉记者，她在

市场监管部门工作人员指导下，学会获取浙食链批次码、录入信息，并将码印到产品包装上。有了它，产品信息一目了然，品牌宣传事半功倍。

GM2D就像一座桥，连接企业与消费者，让商品信息互联互通。去年以来，慈溪邀请专家指导16家企业进行技术改造，推出“一物一码”生产线，推进重点行业生产企业源头赋码。“今年，我们商超应用订单码系统进行验收，提升物流效率，同时推进门店结算系统更新升级，实现浙食链二维码结算。”慈溪先易食品商行负责人陈杰说，消费者可以扫商品码查看商品出厂检测信息，企业也可以扫码查看其流通过程，便于售后追溯管理。

借助“GM2D在线”数字化应用系统，“慈溪制造”加快“走出去”步伐，推动开放型经济发展。目前，该市已为国内外2046种商品发放35万余个GM2D二维码，覆盖924家市场主体。其中，预包装食品、冰箱、洗衣机等行业产品赋码率达100%。在全省GM2D示范区第一季度评价中，该市新增赋码市场主体数量位列全省各县（市、区）第一。

全国“法律明白人”代表 在甬学法治

本报讯（记者何峰 通讯员程俊林）昨日上午，由司法部、全国普法办主办，宁波市司法局、奉化区司法局承办的全国民主法治示范村（社区）“法律明白人”培训在奉化滕头乡村振兴学院开班，来自24个省（自治区、直辖市）的“法律明白人”代表参加培训。

据悉，本次培训将以专家课堂教学、现场观摩教学、村支书教村支书、学员互动讨论等形式，为学员讲授习近平法治思想、民法典、法治乡村建设等相关内容，进而充分发挥

乡村“法律明白人”在助力乡村振兴和依法治理中的重要作用，为全面推进乡村振兴营造良好的法治环境。其间，学员将到奉化区滕头村、金峨村和象山县溪里方村、方家岙村等地进行现场教学。

宁波在全国率先提出建设“民主法治示范村”，并由司法部、民政部在全国推广。迄今，我市共培育37个全国民主法治示范村（社区）、572个省级民主法治村（社区）、“村民说事”“村级小微权力清单”等具有宁波辨识度的创新实践在全国推广。

马灯“跑”进校园

日前，柴桥幼儿园的孩子们上了一堂被列入北仑非遗项目的“沙溪马灯舞”互动课。课程包括跳马灯、扎纸马、群舞秀等互动内容。

据介绍，社区将不定期邀请本土非遗传承人到辖区学校进行授课，让传统文化在校园里“活”起来。（许天长 孙肖 叶晶晶 摄）



体验「沙溪马灯舞」
孩子们在扎纸马。



体验「沙溪马灯舞」
孩子们在扎纸马。

家门口的科创平台，让镇海企业动力澎湃

记者 沈孙晖
通讯员 张超梁 周晓璐

位于镇海哈工大校友创新创业产业园的宁波北角仪器科技集团有限公司，最近将一批待检测样品送至甬江实验室，利用色谱和气相色谱仪进行化学成分、定性定量分析。

“我们将甬江实验室的检测数据，与自家实验室数据进行比对，助力产品升级与新产品研发。”宁波北角集团总经理王应战说，该公司主攻气相色谱仪、工业在线分析

色谱及智能自动化前处理设备，服务石油化工、环境、合成制药、新材料等领域。

以前，宁波北角集团和千里之外的西安、哈尔滨等地高校合作，利用对方的人才和实验室进行应用分析、新产品研发。“现在‘家门口’有了甬江实验室，配备了专业人才团队和先进齐全的仪器，双方牵手合作，就近便可一站式解决研发难题。”王应战告诉记者，前段时间，他与一批科创企业负责人，打卡了甬江实验室的3D数字制造

创新中心、材料分析与检测中心。

如今，来自企业、科研院所等单位的“王应战”们，从各地纷纷赶赴镇海，与甬江实验室架起合作纽带。目前，甬江实验室的材料分析与检测中心累计对接企业、科研院所400余家，其中镇海当地的逾百家，不乏镇海炼化、诺力昂化学品（宁波）、浙铁大风等一批国内行业龙头企业、单项冠军企业。

东方理工大学高等研究院超算中心正式投用；中石化宁波新材料研究院综合办公楼正抓紧建设……镇海大

地上，一个个高能级科创平台正拔地而起，为镇海企业焕发创新创业活力积蓄澎湃动能。目前，甬江实验室、宁波东方理工大学（暂名）等位于镇海的科创平台引进人才突破2000人。其中，科研人员占比逾80%，硕士及以上学历的高层次人才逾60%。

“通过科创平台与企业之间‘双向奔赴’，将创新成果产业化，追求创新价值最大化，在竞逐双创的时代浪潮中，让彼此迸发出强劲的创新活力。”该区科技局相关负责人表示。